

今日泰山

泰山论坛·文化高地

11月7日,参加“2010泰山论坛”的全国部分知名文化专家学者、大中城市宣传部长以及各界代表在“弘扬中华文化 责任重于泰山”大型长卷上签名。

本报记者 陈琳 摄



大项目引航 “智囊团”助推

“2010泰山论坛”昨日闭幕

本报泰安11月7日讯(记者 刘慧娟 侯艳艳) 7日晚,为期两天的首届“2010泰山论坛”闭幕。通过本次论坛,一批国内外著名理论专家、文化学者、产业精英等对泰安文化产业和地域文化进行了深入探讨,对泰安的文化产业发展献计献策。

7日上午9点半,国内知名文化专家学者、大中城市宣传部长及各界代表齐集泰山大观峰,共同出席“2010泰山论坛”《泰山宣言》发布仪式和“弘扬中华文化 责任重于泰

山”大型长卷集体签名活动。

据介绍,2010年以来,泰安市新上了一大批文化旅游项目,有的已建成运营,其中投资20亿元的泰山方特欢乐世界项目,是国内最大、科技含量最高的第四代主题公园;投资2.6亿元的中华泰山封禅大典大型实景演出,是全国第一场涵盖五朝历史的高科技实景演出项目,成为泰安发起泰山论坛的强有力“助推器”。

泰安市委宣传部副部长贾志秋介绍,举办高端论坛,目的是聆听高端前沿声音,聚集智力资本,蓄造发

展的动力源。近年来,泰安举办了“院士论坛”、“文化产业高层论坛”、“转方式、调结构研讨会”等高端论坛会议,已为泰安的经济社会发展聚集起“智囊团”。

据了解,泰山论坛是以文化为内容的高层论坛,论坛的宗旨是“弘扬中华优秀文化,促进文化产业振兴”,每年举办一届。其标识为经过艺术加工的大汶口文化的图腾符号,通过各领域专家、学者的献言献策,为泰安文化产业的发展提供了强有力的理论支持。

泰山之巅响起《泰山宣言》

首次明确公布“泰山精神”内涵

本报泰安11月7日讯(记者 侯艳艳 刘慧娟) 7日上午“2010泰山论坛”《泰山宣言》在泰山之巅大观峰正式对外发布,宣言首次明确公布了“泰山精神”的内涵。

上午9点20分,记者在泰山大观峰看到,参加首届泰山论坛的部分全国知名专家学者如期到达大观峰。来自泰山学院的109名学生统一着装、排好队形,等待《泰山宣言》发布仪式的开始。

9点35分,主持人开始宣读“2010泰山论坛”《泰山宣言》:“我们,认识到当今时代中华民族复兴伟业所面临的重要机遇和挑战,感受到‘责任重于泰山’的神圣使命……我们坚信,中华儿女有胸怀尊重不同文化的共存共荣,有信心应对文化多元化带来的新挑战。”主持人铿锵有力地宣读《泰山宣言》,在场听众无不感动。

“我们主张,在致力于中华民族五千年传统文化薪火传承的同时,始终坚持社会主义先进文化前进方向,倡导和弘扬‘厚德载物、博大精深的‘泰山精神’。”主持人稍稍停顿,继续宣读道:“这就是‘宽厚博大的包容精神、天人合一的和谐精神、勇攀高峰的进取精神、顶天立地的担当精神。’”

台湾著名学者毛铸伦对“泰山精神”予以高度评价,他说,他的老家在泰安,他崇尚泰山的伟岸正气,泰山永远是中华儿女的精神家园。

据了解,这是自10月中旬泰安市公开向社会征集“泰山精神”以来,首次明确公布“泰山精神”的内涵阐释。

《泰山宣言》宣读完毕后,泰山学院教师教育学院的学生集体朗诵由李善林创作的《泰山颂》,并举行了“弘扬中华文化 责任重于泰山”大型长卷集体签名活动。



泰山学院的两名大学生领诵《泰山颂》。
本报记者 陈琳 摄

12个文化产业项目 助推泰安经济腾飞

在“2010泰山论坛”重点文化产业项目推介会上,泰安市依托优越的地理位置,优厚的招商政策,主要对12个项目进行了推介。

1.泰山文化产业园

园区规划建设面积9.7平方公里,总投资121.6亿元,以中华泰山·封禅大典大型实景演出项目为龙头,建设以秦汉风情区、唐宋风情区、泰山古镇等为主要内容的多功能文化旅游休闲产业园区。

2.大汶口文化产业园

园区规划建设面积10余平方公里,总投资100多亿元,以大汶口文化遗址为核心,主要建设大汶口遗址公园(包括大汶口历史博物馆)、太阳部落原始文化村、大汶河湿地公园等项目。建成后,将成为集文化传承、科普体验、湿地养生等功能为一体的文化产业园区。

3.泰山欢乐谷文化产业园

园区以泰山方特欢乐世界为龙头,以体验快乐为主题,建设以瑞奥不夜城、快乐驿站、泰山啤酒文化园等为主要内容,预计年接待游客400万人次。

4.泰山会展中心文化产业园

园区位于泰安时代发展轴上,以泰山会展中心、泰安文化艺术中心、时代图书大厦、星级酒店等文化场馆设施为载体,通过积极承办各类重大经贸、文化活动及国际性博览交易会、高端论坛等,构建具有时代特色、功能配套完善的会展文化产业园区。

5.泰安高科技创意产业基地

将建设全省知名的集研发创新、孵化加速、产业发展、辐射带动于一体的科技文化创意产业基地。项目现已开工建设,明年5月正式投入使用。建成后,可引进高级专业人才2000人,引进国内外知名高科技企业30余家。

6.泰山休闲度假文化产业园

园区规划面积23.9平方公里,以泰安旅游经济开发区为载体,建设以海外华人休养中心、中

青旅休闲度假综合项目等为主要内容的多功能文化产业园区。

7.新泰莲花山佛文化产业园

园区位于新泰市,计划总投资30亿元,建设以莲花湖休闲度假村、佛学文化研究机构、文化风情园等为主要内容的佛教治学和朝拜圣地。项目建成后,年接待600万人次,年收入1.8亿元。

8.肥子国养心园

项目位于肥城市翦云山景区,计划两年内投资2.4亿元。充分利用翦云山景区优美的生态资源,将翦云山景区打造成集旅游观光、科普宣传等功能于一体的国家4A级文化旅游景区。

9.东平水浒文化产业园

该园区计划总投资30亿元,以水浒文化为主题,突出“水浒东平、水上东平”特点,建设以水浒影视城、六工山寨水寨、千年宋城、安山运河古镇、聚义岛为主要内容,集观光旅游、度假休闲、文化演艺、影视基地、体育健身为一体的文化产业园区。

10.宁阳禹王古镇文化旅游项目

该项目占地300亩,主要建设内容有:扩建禹王庙、重建开元寺、新建大禹文化主题雕塑园、新建汶河水上乐园及禹王古街等。该项目预计2012年完成。建成后,该项目将成为全国最大的大禹文化体验典型代表景区。

11.大汉文化城项目

项目位于泰山东麓,规划用地300亩,拟开发建设大汉文化城、汉古街、汉武行宫等,将建设成为集书法绘画、古玩鉴赏交易等多功能为一体的文化产业项目。项目建成后,预计年接待游客200万人,可实现产值2亿元。

12.天颐湖生态文化旅游项目

将打造主题娱乐公园、特色旅游社区、颍水游憩休闲四位一体的综合旅游度假区。项目总投资额度15亿元,建成后,每年可接待200万人次。

(本报记者 侯艳艳 刘慧娟)